



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Redacción, 2.078
Teléfonos: Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Martes 17 Octubre de 1944

AÑO VI 1-1 NUMERO 1.537
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

La II Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa

Ha comenzado en Zaragoza

Zaragoza.—Han comenzado los actos de la II Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa de España.

A las once y media en el templo del Pilar hubo una misa rezada con asistencia de las autoridades, jerarquías y asambleístas. Al mediodía, en el Salón de la Diputación Provincial, adornado y engalanado, se celebró la apertura. Presidió el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Vicepresidente de las Cortes y el Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid camarada Alfaro. Alcalde de Zaragoza, Secretario Nacional del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas.

El Alcalde de Zaragoza dió la bienvenida a los asambleístas. Después pronunció un discurso el Presidente de la Asociación de la Prensa zaragozana camarada Pastor. Luego explicó el motivo de la Asamblea el camarada Guillén Salaya.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial declaró abierta la Asamblea.—Cifra.

Se van a cubrir 40.000 cargos en las unidades sindicales que representan más de ocho millones de productores

Horthy anula su proclamación En Budapest se forma un nuevo Gobierno

¿Hay también nuevo Regente?

¿Continuará el Ejército húngaro luchando en los frentes de su Patria?

Londres.—Radio Budapest dió la Agencia Reuter, ha publicado una orden del día anunciando que Hungría ha pedido el armisticio. La orden lleva la firma del Regente y Comandante en Jefe de las fuerzas armadas húngaras, Almirante Horthy.

Después de dar lectura a la orden del día, el locutor de Radio Budapest—agrega la Agencia Reuter— dijo: «Llamamos la atención sobre el hecho de que esta orden del día no significa que las tropas húngaras hayan cesado o vayan a cesar en la lucha. Esta continúa por

ahora con vigor no disminuido. «Nadie interprete la orden del día del Regente—dice una declaración del Jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro— como que el Ejército húngaro vaya a depone las armas. No se trata por ahora sino de negociaciones de armisticio, cuyo resultado es inseguro. Por tanto, todos los soldados y todas las unidades húngaras deben proseguir la lucha sin alteración alguna y con todo su ánimo frente a cualquier ataque.»—Efe.

Londres.—Radio Budapest—anuncia la Reuter— ha hecho una declaración que dice:

«El intento de interpretar a Hungría y al pueblo húngaro al bolchevismo, ha sido frustrado al negarse el pueblo, los trabajadores, los campesinos y el ejército, por aplastante mayoría, a adherirse a la defección.

A los pocos minutos de la actividad adoptada por el Regente Horthy y el gobierno húngaro, todas las clases sociales levantáronse en protesta en todas las ciudades del país y particularmente en Budapest, contra la tentativa planeada contra el pueblo húngaro.

El cuartel general alemán y las autoridades han recibido orden de prestar la debida protección a la población húngara.

La declaración—añade la Reuter— fué precedida en emisión de radio Budapest, por varios toques militares de atención y leída después, primero en alemán y posteriormente en húngaro.—Efe.

Londres.—El primer ejército húngaro avanza sobre Budapest para apoderarse de la capital y expulsar de ella a los alemanes, dice la Reuter en un despacho fechado en Berna.

Otra noticia, también de procedencia helvética, afirma que el Regente Horthy y «varios traidores más», según palabras usadas por el comandante jefe magiar general Veeres, han sido «exterminados».—(Efe).

Budapest.—Esta mañana se ha constituido el nuevo Gobierno y la composición fué aprobada por el nuevo Regente Franz Scasasi, jefe del Partido Cruzes de Flechas, que presidirá el Consejo. La cartera de Negocios Extranjeros la ocupa el barón Garbinse; la de Ejército y Jefe del Estado Mayor, General Bereky.

Han sido nombrados tres ministros sin cartera, encargados de las tareas relacionadas con la guerra.

Este nuevo Gobierno es de coalición y en el predomina el partido Cruzes de Flechas, al cual pertenece el presidente, vicepresidente y cinco ministros.

El Ministro de Agricultura, Palfy, es jefe del Partido Nacional-socialista.—Efe.

Budapest.—La Agencia D. N. P. comunica: El Regente Horthy ha hecho por Radio Budapest la declaración siguiente: «Al pueblo y al Ejército húngaros. Por el presente declaro anulada la proclama dirigida el 15 de octubre a la nación húngara. Al mismo tiempo ratifico la orden dada a las tropas por el Jefe del Estado Mayor, según la cual las fuerzas armadas tienen el deber de continuar la lucha con todo el entusiasmo que exige la difícil situación de los combates y para mostrarse dignas de la gloria del Ejército. Dios les acompañará en el camino y guiará el destino de la nación húngara. Budapest, 16 octubre 1944.—Nicolás Horthy.»—Efe.

Acto en el Instituto de Moneda Extranjera

MADRID.—Por la tarde se celebró en el Instituto de Moneda Extranjera, la imposición de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil a don Blas Huete, Director de aquel Instituto. La imposición la efectuó el Ministro de Industria y Comercio, que pronunció unas palabras pidiendo de relieve los servicios prestados por el señor Huete. Este dió las gracias con emocionadas palabras. Asistieron el Subsecretario de Comercio y Subgobernador del Banco de España y personalidades de la Banca.—Cifra.

Falleció el Mariscal Rommel

Las graves heridas en la cabeza que recibió en un accidente de automóvil le han causado la muerte



Berlin.—El General Feldmariscal Erwin Rommel, ha fallecido de resultas de la grave herida que en la cabeza recibió en un accidente de automóvil—dice la Agencia D. N. B.—siendo Jefe de un grupo del Ejército del Oeste.

El Führer ha dispuesto sean tributadas honras fúnebres nacionales a los restos de uno de los jefes del Ejército alemán que—se hace resaltar—logró más victorias, y cuyo nombre quedará unido para siempre a la lucha que duró dos años el «África Korps».

Erwin Rommel nació en 1891. En la primera guerra mundial se distinguió ya por su heroísmo extraordinario y su inmensa audacia. En el otoño de 1915, siendo primer teniente fué condecorado con la Cruz de Hierro y en 1918 le fué concedida otra preciada condecoración.

En la actual contienda, el Mariscal Rommel ha sido un jefe ejemplar e imbuido del espíritu

Inauguración de curso en la ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración del curso académico 1944-45 en la Escuela Superior del Ejército.

Los alumnos asistieron a una misa del Espíritu Santo. Después en el salón de conferencias del citado centro, se inauguró el curso, presidiendo el Ministro del Aire General Vigón el Capitán General de la región Saliquet, el Director de la Escuela Kindelan, Jefe del Alto E. M. Central General Dávila, Subsecretario del Ejército General Barrón y Secretario General del Ministerio de Marina Almirante Mortu.

El Director de la escuela General Kindelan conferenció sobre «la próxima guerra» y después declaró inaugurado el curso. Entre los asistentes figuraban los generales Borbón Martín Alonso, Saenz de Burugoa, Millán Astray, Franco Salgado, Fuentes Cervera, Luque Bermudez de Castro, Ruiz del Portal, de Diego Gómez Martínez Campos Martín Gamero, Lacuerda, Almirante Arriaga y Rapallo Subsecretario de la Presidencia Carrero Blanco, Agregados militares, Embajadas acreditadas en Madrid y todos los alumnos de la Escuela.—Cifra.

EL GENERAL GARCIA VALIÑO LLEGA A BARCELONA

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado esta mañana el General García Valiño, Jefe del E. M. Central del Ejército.

Fué recibido en la estación por el Gobernador Militar Sr. Coll Fuster. Trasládose después al edificio de Capitanía donde cumplimentó al Ca-

pitán General celebrando ambos una entrevista.

Con García Valiño han llegado sus ayudantes de campo.—Cifra.

LA ACADEMIA DE INTENDENCIA A SU PATRONA

Avila.—La Academia de Intendencia ha dedicado la mañana a la fiesta de su Patrona Santa Teresa.

En la casa natal de la Santa se celebró una misa con asistencia del Prelado de la Diócesis presidiendo el Intendente General Arauguren, Gobernadores Militar y Civil, primeras jerarquías, autoridades y directores de las Academias de Infantería Caballería y Farmacia, Jefes y oficiales de la guarnición y representaciones de organismos militares, civiles y eclesiásticos. Terminada la misa los asistentes entonaron el Himno a la Santa.

En el centro del templo figuraba una compañía de caballeros catetes con armas. En la plaza de Cepeda formó una compañía y seguidamente desfiló ante las autoridades.—Cifra.

Clausura de la Exposición Postal Filatélica

Madrid.—A las nueve de la noche de ayer, fué clausurada la Exposición Postal Filatélica, que inauguró el Ministro de la Gobernación el pasado día 11 en el Palacio de Comunicaciones, reunidos en el local de la Exposición bajo la presidencia del Director General de Correos y Telecomunicación, altos jefes del centro y con asistencia de numeroso público que hasta el último momento visitó la Exposición con extraordinario interés pronunciándose sentidas frases de satisfacción por el éxito alcanzado, cerrando el acto Rodríguez Miguel, que agradeció todas las aportaciones que durante unos días permitió reunir valiosos recuerdos y símbolos postales, estimulando a todo el personal de Correos para que el momento de la clausura fuera la iniciación de nuevos y meritorios trabajos que permitan dar realidad a los propósitos del Ministro, del Departamento, por su valor artístico y cultural que tuviera carácter permanente el instituido Museo Postal.—(Cifra).

Homenaje nacional a Jacinto Benavente

Se celebrará en Madrid el día 20

DEBESE A UNA INICIATIVA DEL MINISTRO SECRETARIO



Madrid.—El próximo día 20 se celebrará en Madrid el homenaje nacional a Jacinto Benavente con motivo del 50 aniversario de su primera producción teatral «El nido ageno».

El homenaje se debe a la iniciativa del Ministro Secretario camarada Arrese quien ha delegado para la organización de los actos que se celebrarán en una comisión integrada por su Secretario particular Estrada, Felipe Sassone y el crítico teatral del diario «Arriba» Díez Crespo.

En el homenaje se le impondrá por Arrese una alta condecoración al insigne autor. Concurrirán al acto, el Cuerpo Diplomático, autoridades artísticas y otros invitados. Después, en el teatro de la Zarzuela se celebrará una gran función teatral con la cooperación de las principales compañías que actúan en los escenarios madrileños representándose algunos actos de las más aplaudidas obras de Benavente. Los ingresos que se obtengan se destinarán al monumento a Jacinto Benavente que se erigirá en la plaza que lleva su nombre, y si la cifra recaudada no fuera suficiente, el Ayuntamiento de Madrid completará la cantidad que falte para cubrir la totalidad de los gastos que la obra origine.—Cifra.

«Nuestra voz, en esta hora, solo os habla de amor, unión y paz»

«Argentina, que es legítima descendiente del tradicional y católico espíritu hispánico»

Ha dicho SU SANTIDAD en un mensaje al Congreso Nacional Eucarístico Argentino

Roma.—En un mensaje dirigido al IV Congreso Nacional Eucarístico argentino que se celebra en Buenos Aires, el Papa dijo entre otras cosas: «Nuestra voz en esta hora de gracia os habla solo de amor, unión y paz. Séanos permitido apartar de nuestra vista tantos horrores y fijarla en el Sagrado Huestes que es fuente de caridad. Cuidad solamente que Dios reine en vuestros hogares. Animad ese reinado mediante el respeto a la santidad del matrimonio y mediante la educación cristiana de los niños y estaréis seguros de que vuestra sociedad no dará jamás paso a deseos y planes desenfrenados, a los deseos de lujo y aceptar modas contrarias a la decencia o ins-

criables aptencias de riqueza. La bendición que en estos momentos damos de nuestro paternal espíritu es promesa de riquezas celestiales futuras. Sin la caridad divina que es suave infujo del Espíritu Santo que embarga a nuestro corazón paternal y lo hace vibrar hasta sus últimas fibras cuando le piden que invoque las bendiciones del cielo para cualquiera de nuestros hijos. Cual no será nuestro sentir al bendecir a la República Argentina que en días cercanos contribuyó con tanta esplendidez a facilitar los medios necesarios para nuestras iniciativas benéficas y que es legítima descendiente del tradicional y católico espíritu hispánico.»—Efe.

Lo que vais a votar

No vais a votar, en forma inapelable, si ha de haber Dios o no ha de haber Dios, si ha de haber Patria o no ha de haber Patria, si ha de haber familia o no ha de haber familia. Como antes acreditaba derecho a hacerlo todos: el ateo, el apatrida, el pródigo. Y luego, ya tortorin, porque así había salido de las urnas—colada de todas las conciencias—

Por Jorge Andreu Alcover

quitar el Crucifijo de las Escuelas, el catecismo en las familias y morar una franja de nuestra bandera. No vais a hacer esto porque esto es un crimen: el crimen de hacer un monstruo de una Patria. Y porque a este monstruo lo enterramos con la

«... Y como sabemos que el hombre cuenta en la vida de la nación, no por sus cambiantes ideas políticas expresadas en su voto, sino por su trabajo y su vida familiar y local; como sabemos que la idea del Estado adquiere un valor de plenitud del hombre y de su destino, y no como el transitorio de su apasionado remolino electorero, frente a la absurda participación del pueblo en las tareas del Estado a través de los partidos políticos levantamos nosotros esa otra participación que no renuncia a la expresión del pueblo incluso por el sistema del sufragio, pero que lo hace limitado a su justo cometido y a través del único cauce serio, permanente y humano que tienen los pueblos: a través de la familia, del Sindicato y del Municipio.»

(Del discurso del camarada José Luis de Arrese, Ministro Secretario General del Movimiento, ante el III Consejo Nacional de Ordenación Social.)

¡BUENOS DIAS!

Hablemos de perros

Uno era una criatura cuando oyó hablar por primera vez de perros. «El caballo relincha. — decía el sabio Maestro para que el más sabio de los alumnos lo fuera escribiendo en la pizarra. — El gato maulla. El gallo canta. La gallina cacarea. El burro rebuzna. El caballo relincha y el perro ladra.» Eso había que escribirlo 50 ó 100 veces y acababa uno aprendiéndose para toda la vida. Alabamos aquel virtuoso maestro que tanto hizo para que fuéramos personas cultas, amantes del orden y temerosas del mundo y sus pecados, amén de hombres que sabían lo que hacía el perro, el caballo o el gato, cuando estos animales abrían la boca y no para comer. Años después, pese a todo, aprendimos, con respeto al perro y a otros chicos, que había muchas maneras de hacerles cantar. Fue la época de la ardorosa persecución, a pedrada limpia, de cuanto tuviera cuatro patas y rabo. Y el día que nos fallaba la búsqueda y captura de algún perro desaharrapado, se nos antojaba falta de interés y que más valiera no haber vivido. ¡Vamos ya para viejos decadentes y escépticos.

Ya mozos aprendimos, también de memoria, aquel refrán que dice «perro que ladra no muerde» y, sin pararnos a comprobarlo, nos echamos a dormir descansados, a pierna suelta. Con estas sofisterias llegamos a la madurez, a buscar casa en la vejez, a creer en curanderos y maleficios y a maldecir de la vida. Nosotros envejecimos, pero, no nuestros viejos, igual siempre de robustos y hermosos. Ha sido en este momento cuando hemos venido a caer en la cuenta de que, si bien puede darse el caso que no muerda el perro que ladra, como ladra lo hacen casi todos, molestan lo suyo, que no es poco.

Esto, que ladran y enturbian el limpio aire del vecindario, es lo que en resumidas cuentas viene a contarme un bachiller, que se llama Antonio, en premiosa aunque desesperada misiva. «Más perros que árboles», asegura don Antonio que tiene su barrio, añadiendo que él vive en el Ensanche, y que mejor que vivir lo que ha de morir lentamente, de mostrador en mostrador, (eso dice y él sabrá como explicar sus pitimas), en unas pocas calles, concreta mi amigo el bachiller ese, llegué a contar 39 perros, en pequeños grupos de tres o cuatro que se solazaban, se lamían, se miraban y olfateaban como perros por su casa y demás. Muchos canes me parecen 39 perros y considerando que el número puede aumentar el día menos pensado, digo, no estaría nada mal que vinieran los técnicos, pesasen este asunto, lo olfateasen bien y vieran de ponerle arreglo. ¿Piense V. lo que son 39 perros, en las duras noches invernales, aullando quejumbrosamente, con lúgubres acentos, al pie de nuestras ventanas. ¡No, viejo amigo mío, no quiero ni pensar! Que vengan los técnicos, repito, es lo que hace falta. Era muy chico yo cuando metía las narices en estos menesteres y, un día y otro también, holgábame de salir con bien de ellos, a base de pedradas. No creo que, con mis barbas y preocupaciones, esté yo aun en edad de volver a aquellos escarceos.

Esto es lo que se me ocurre. Y nada más, vecino y bachiller amigo.

J. B. G.

VOZ del MOVIMIENTO

Sección Femenina

ESCUELA DE HOGAR

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que siguen el curso de enfermeras que hoy día 17 empezarán las clases en Escuela de Hogar (calle San Felio), a las siete y media de la tarde.

C. N. S.

SINDICATO DEL ESPECTACULO ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES SINDICALES

Por la presente nota se recuerda a todos los Empresarios de Cinematógrafos, Teatros, Casas Distribuidoras de Películas, Salas de Baile, Clubs Deportivos Frontones, Velódromos, Canódromos, Hipicas y Plaza de Toros de esta Capital y suburbios, que mañana miércoles, día 18 de los corrientes a las 6 de la tarde, tendrá lugar en el local de este Sindicato (Av. Alejandro Rosselló 103, tercero), una reunión para tratar sobre las próximas Elecciones Sindicales y darles las normas definitivas para la votación.—EL JEFE DEL SINDICATO.

ENLACES DE EMPRESA

Se pone en conocimiento de los Enlaces Sindicales, que hoy martes a las siete de la tarde, tendrá lugar una reunión, en el Salón de Actos de la Excm. Diputación Provincial (Calle General Goded), cuya asistencia es obligatoria y solo por motivo justificado se puede faltar.

En la misma, por camaradas de esta Delegación Provincial de Sindicatos se darán instrucciones complementarias a las dadas en la reunión celebrada el pasado día 23.

SINDICATO DE TRANSPORTES

CONVOCATORIA

A todas las empresas afiliadas a este Sindicato se les convoca a reunión que tendrá lugar el miércoles día 18, a las 7:30 de la tarde, en Avenida A. Rosselló, 10, 3.º.

Palma a 16 de Octubre de 1944. — EL JEFE DEL SINDICATO.

S. E. M.

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO

A la consulta elevada por esta Jefatura Provincial a la Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio ésta ha contestado con el siguiente telegrama: «Contestando tu telegrama comunicote no serán aplazadas oposiciones anunciadas. Punto. Arriba España.» Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma, 13 de octubre de 1944.—EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

BOLETIN DE INFORMACION

El Servicio Español del Magisterio, en su afán de dotar a los Maestros de una publicación interesante por todos conceptos, acaba de lanzar a la circulación el Boletín informativo del S. E. M. «Servicio que aparecerá semanalmente y será remitido gratuitamente» a todos los afiliados.

Es deseo de esta Jefatura, secundando a la Jefatura Central, que no quede ni un solo afiliado sin recibir tan importante publicación. Se servirán, en consecuencia, nuestros afiliados que no hayan recibido el primer número que apareció el día 5 del corriente, comunicarlo a estas oficinas (Fortuny, 10) lo más urgentemente posible. Los afiliados que hayan cambiado de destino o de domicilio a partir de primero de febrero último, comunicarán también su nueva dirección.

Ruego a todos los Delegados del S. E. M. en esta Provincia que desplieguen el mayor celo a fin de lograr quede lograda cumplidamente en todas sus partes la trascendente iniciativa de nuestra Jefatura Central.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Palma, 16 de Octubre de 1944. — EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Los mejores oportunos se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres.

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca.

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Milares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizan en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

¡¡ DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

RADIO Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

CONTABILIDAD

Pida folleto GRATIS a **RADIO ENSEÑANZA** Apartado 10.069-Cruz, 11. Madrid

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2 50 ptas.; cada palabra más. 0'25 ptas.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta maquilina aprovechando latas usadas cerrándolas sin estaño. SOMME. Apartado, 23. — Bilbao.

URGE venta pequeño yate. Maquinaria inglesa perfecto estado. Diríjase a Bartolomé Gil. Calle San Pedro, 56. Palma.

RADIO superheterodino. Normal y extra corta. Vendo precio 1.200 pesetas por ausentarme. Eusebio Estada, 25 - 1.º.

VENDO espléndida finca mejor calle Son Armadams. Superior construcción. Razón en esta Administración, Danús, 2.

POR AUSENTARME, vendo buenísimo negocio. Caja 250'00 diarias mínimo. Informes en esta Administración

VENDO piso céntrico, grande y señorial, recién construido, a punto de ser habitado. Son Jaime, 63

TRASPASOS
POR 5.000 pesetas y con facilidades de pago, traspaso local 50 metros plaza Cort. propio para cualquier negocio. Informes: Sindicato, 68.

SEMPULTURA moderna traspaso cementerio antiguo muy céntrica. Informes: Juanot Colom, 11.

ALQUILERES
ALQUILO piso amueblado Son Armadams, todo confort, 225 pesetas. Harina, 11.

COMPRAS
COMPRARIASE Jazz para orquesta. Ofertas: Bartolomé Adrover. Plaza General Goded. Santañá.

VARIOS
HUERTO hoy a medias. 81/2 cuarteradas. Informes: Alejandro Rosselló, 83.

PAZ, 8. Es donde repararán su radio por módico precio.

ALQUILO despacho con vivienda muy céntrico primer piso. Razón: Cámara Propiedad Urbana.

ALQUILO piso en La Vileta. Todas comodidades. Facilidad comunicaciones tranvía y autobús. Informes: San Jaime, 36 pral. 3.º p.

ENSEÑANZAS
INGLES, alemán, francés, por profesor origen extranjero, ex. Catedrático. Métodos rápidos. Miñinas, 20 (Borne). Teléfono 3239.

OFERTAS
NECESITASE personal confección punto media (jerseys). Oficina Colocación. Oferta 7361.

SE NECESITA operario u operaria abriplantadora. Informes: Oficina Colocación. Oferta 7425.

MAQUINARIA
ALTERNADORES disponibles desde 10 hasta 200 K.V.A. Informes: Bauzá, 200 Magin, 1.

PERDIDAS
EXTRAVIADA pulsera plata, desde Cine Born a calle Olmos. Gratificaré devolución en Olmos, 162.

La señora
+ D.ª Margarita Montaner y Verd
Vda. de Massanet

Falleció cristianamente en la noche de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidas hijas, Catalina, María Josefa, María Margarita y María Amella, D. Joaquín Gual de Torrella y Truyols, su hermana, hermano y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan una oración para el alma de la finada y la asistencia al rosario que se rezará a las 20 del día de hoy en la Iglesia parroquial de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las 11, en la expresada parroquia.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA DE SOCIEDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad doña Margarita Montaner Verd Viuda de Massanet.

La finada dotada de un excelente corazón fué siempre por su carácter bondadoso muy querida por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida por sus amistades y familiares.

A su familia toda en especial a sus hijas Catalina María Josefa, María Margarita y María Amalia, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

El pasado domingo en la Iglesia de San José del Término (Indioteria) la señora Catalina Carrió Juan hija de los propietarios don Mateo y doña Catalina, interpretó el órgano de dicha Parroquia diferentes composiciones mereciendo las más sentidas felicitaciones por los fieles que llenaban el templo.

Después por los Sres. Carrió Juan sus amistades fueron delicadamente obsequiados.

Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria el Auxiliar Numerario de la Sección de Letras del Instituto «Ramón Lull» don Andrés Morey Llompart.

El hogar del profesor Perito Agrícola don Juan Manresa Xamena y Sra. esposa doña Paquita Prats Sintes se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño al cual se le impondrá el nombre de José Juan. Tanto la madre como el hijo gozan de perfecta salud.

El domingo procedente de Barcelona, llegó nuestro camarada Gabriel Buades.

Con objeto de pasar una temporada en esta isla llegaron ayer de Ciudadela doña Ignacia Salort Vinda de Vivó, con su hija María Ignacia.

Acompañado de su señora esposa ha llegado el Camarada Alfredo Jiménez Millar, Palma de Plata, Presidente del Tribunal de Recompensas y Jefe Nacional del Sindicato del Seguro.

Ha regresado de Barcelona el redactor jefe de «La Almudaina» don Gaspar Reynés acompañado de su señora esposa.

Ayer mañana, vinieron de Alcañete don Pablo Espeso y su sobrina Carmen del Valle don Francisco Lozano, don Miguel Perelló y don José Candela.

Regresó ayer mañana de Ibiza nuestro camarada el Gestor provincial Antonio Nicolau de Montaner.

En la motonave «Ciudad de Palma» han venido de Barcelona don Fausto Morell Gual y familia, don Jacinto Mariñel, esposa e hija Do. lores don Juan Pensabene, doña Margarita Vicens la señorita Rafaela de la Rosa, don Alejandro Tejerido don Francisco Vidal Buedils, y el pintor Tito Cittadini.

En el vapor «Mallorca» llegaron de Valencia don Guillermo Nadal, don José Ramón Ferragut, don Agustín Buades y don Arnaldo Estradas.

Se alquila
piso moderno en El Terrero, tres dormitorios, baño, vista al mar; 150 pesetas. Tratar: Miguel Marqués, 4.

Segundo aniversario DEL FALLECIMIENTO DE
+ D. ANTONIO BATLLE FRAU

Acaecido el día 18 de Octubre de 1942.

E. P. D.

Su esposa e hijos participan a sus amistades que las misas que se celebren en San Felipe Neri, de 7 a 9 de dicho día y en el Colegio de la Pureza a las 7, serán en sufragio de su alma, y agradecen las oraciones que por el mismo ofrezcan.

Notas locales

HORARIO DE SERVICIO DE TRANVIAS RECTIFICACION
El horario de suministro de energía eléctrica últimamente publicado, apareció con un error en las horas de servicio fijo de tranvías que se rectifica:

Donde dice: de 17'15 a 18'45; ha de decir: de 17'15 a 18'15.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 14 de Octubre de 1944.—El Gobernador Civil

SERVICIO DE INSPECCION
Se pone en conocimiento de todos los Industriales, que el servicio de inspección comprueba y denuncia las infracciones a la orden que prohíbe conectar las instalaciones desde las 12 a las 24.

Por este Gobierno Civil son multadas todas las infracciones con arreglo a la siguiente escala de sanciones:

1.ª infracción.—5 pesetas por c. v. instalado.

2.ª id.—50 pesetas por c. v. instalado.

3.ª id.—Suspensión del suministro de corriente durante 30 días.

Palma de Mallorca, 16 de octubre de 1944.—EL GOBERNADOR CIVIL.

CABALLEROS MUTILADOS
Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincial, y residentes en esta Isla que el suministro del corriente se efectuará (D. M.) de la siguiente forma:

Día 19 del actual, por la mañana.

Para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca y pueblos del Partido Judicial de Palma.

Día 20 del actual, por la mañana.

Para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Por las tardes de los expresados días, para los domiciliados en esta Capital.

Palma de Mallorca, 16 de Octubre de 1944. — El Vocal Militar, Manuel Vilatorrada Alomar.

VEJATURA DE OBRAS PUBLICAS
El Boletín Oficial de la Provincia número 12.152, correspondiente al día 12 de los corrientes, publica un anuncio, del concurso de destajo de las obras de construcción de explotación y obras de fábrica comprendidas entre los perfiles 57 al 86 del Trozo 1.º de la Sección de Luch a Pollensa del Camino comarcal número 710, de Alcudia a Andraitx por un importe máximo de 212.855' 81 ptas.

Palma de Mallorca 14 de Octubre de 1944. El Ingeniero Jefe.

NUOVO COMERCIO
El pasado domingo al mediodía, tuvo lugar la bendición, efectuada por el Rdo. P. Comendador del convento de la Merced, del nuevo comercio, «Establecimiento Román», instalado por D. Ramón Dochoa Millán en la calle del Sindicato, núm. 151, esquina a la de la Merced.

Apartir del nuevo comercio, su propietario Sr. Dochoa y la señorita Magdalena Verger Canals.

El nuevo establecimiento, destinado a la venta de cristalería cerámica, baterías de cocina y demás artículos propios para cocina y comedor, está instalado con sumo gusto y surtido profusamente.

Asistió al acto de la bendición numerosa concurrencia, que fué obsequiada.

TELEGRAMAS DETENIDOS
(Por insuficiencia o falta en la dirección)

De Torreveja para Eduardo Sala Castell Minador Neptuno.

De Cádiz para Eduardo Sueri Minador Neptuno.

De Las Arenas para Marquesa de Barbara Rafal dos Fone.

De Barcelona para Domingo Balmansa, Hotel Victoria.

De Valencia para Jaime Sureda Durán Sima núm. 24 Santa Catalina.

De Barcelona para Francisca Gelabert, San Bartolomé 11.

De Santany para Ventura Adrover, Cuesta Teatro Principal 17.

De Barcelona cierre para Carlos Cortada, Ciprés 15.

De Madrid para Capitán Romero, Héroes de Manacor 62.

De Coentaina para La Industrial Castellana Alisal, 45.

De Sevilla para Tomás Pizá Marques de la Fuensanta, 2.

Recargo provisional en las tarifas de consumo de fluido eléctrico

El Boletín Oficial de la Provincia número 12153 del 14 de los corrientes publica la siguiente disposición:

«Num. 2351 Gobierno Civil.—Como consecuencia de la instancia formulada por la Compañía GAS Y ELECTRICIDAD S. A. de esta ciudad, solicitando autorización para elevar el carácter provisional las tarifas de suministro de energía eléctrica, estudiado el expediente incoado al efecto y habiéndose puesto de manifiesto que el costo del KW hora producida por dicha Entidad excede actualmente al precio medio obtenido para su venta, el Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto con carácter excepcional autorizar a la Empresa antes mencionada a aplicar un recargo provisional en sus tarifas de energía eléctrica, en la forma siguiente:

Suministro de energía para alumbrado, 0'18 pesetas KWH.

Suministro de energía para fuerza motriz, 0'41 pesetas KWH.

Suministro de energía para tracción, 0'07 pesetas KWH.

El citado aumento empezará a regir a partir del momento en que se publique la anterior resolución en el Boletín Oficial de la Provincia.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma 13 de octubre de 1944.— El Gobernador Interino, Jaime Fiol.



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los bragueros contruidos en serie son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático» no es propiamente un braguero sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo el gas, no presiona y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago. El Mod. desde 100 pesetas.

Propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 18 donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual calle Protectora, 21, de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa el INSTITUTO ORTOPEdICO «SUPER PARA».—Aragón, 88 y Villadomat, 175.— BARCELONA (C.C.C. núm. 5471).

Las elecciones sindicales Actos públicos en Sóller, Binisalem y La Puebla Para el viernes se prepara uno en Palma

Por la mañana y en esta ciudad de Sóller tuvo lugar un importante acto de propaganda sobre las elecciones sindicales, organizado por la Delegación de Sindicatos de los pueblos y ciudades de la zona para explicar a todos los campesinos, campesinos y técnicos de las elecciones ya celebradas en la localidad y al mismo tiempo para dar a conocer el gran número de productores de la zona que se han afiliado a los sindicatos representados en la Junta de los Pueblos de Sóller.

El pueblo tiene una participación total y definitiva. «Vamos a elegir el día, a los más selectos de cada oficio, de cada profesión, a los más caracterizados productores que serán una representación de gran relieve de los azañes y anhelos de nuestro pueblo. El camarada Roger comentó ampliamente y con claridad las dificultades que plantea el organismo sindical. Todo lo que se oculta estas cosas que conocemos y a las que vamos a poner remedio de una manera resuelta, viva y justa después de las elecciones sindicales. En esta próxima etapa de nuestra lucha, que podemos mirar con entera confianza, tendremos nuevas armas para vencer nuestros cuantos serán reforzados con vistas a conseguir estas mejoras que todos deseamos ver convertidas en espléndidas realidades de nuestra producción al servicio de España y su pueblo.

donde tuvieron lugar vibrantes actos de propaganda de las elecciones. En el primero una gran masa de productores asistieron al mismo y en La Puebla el acto fué vibrante. Más de 1.400 productores se reunieron en uno de los teatros de la villa, para escuchar la palabra de nuestros camaradas, y sus explicaciones sobre las próximas elecciones.

Lo avanzado de la hora nos impidió dar más amplia reseña de estos actos que, como decimos, revistieron una gran brillantez.

LOS ACTOS DE HOY

Hoy martes se celebrarán actos públicos en los pueblos y ciudades de Inca, Santa Margarita, Sancellas y Muro.

La campaña pre-eleitoral en los pueblos y ciudades del interior, dará fin el próximo jueves.

EL VIERNES, EN PALMA

Después de las reuniones de estos días que vienen celebrándose en la Delegación de Sindicatos, entre los diversos gremios, el jueves tendrá lugar la última reunión de la Junta electoral y el viernes en un teatro de Palma, se celebrará un grandioso acto en el que nuestras jerarquías sindicales tratarán ampliamente todos los puntos de las elecciones. Oportunamente se señalará la hora y lugar donde se celebrará este acto en el que se reunirá la masa productora de la capital.

Esta fué la noticia que, en la Secretaría Provincial Sindical, nos dieron anoche.

Arriba España! Viva Franco!

Los gritos fueron contestados por los productores reunidos, y antes de dar por terminado el acto, el Alcalde y Jefe Local dijo que era deseo del Delegado Sindical dar contestación a cualquier duda que tuviera alguno de los productores, técnicos, empresarios o campesinos allí presentes.

EN BINISALEM Y LA PUEBLA

Anoche el Delegado Sindical y otras jerarquías sindicales, se trasladaron a Binisalem y La Puebla,

VENDRAN LAS LLUVIAS

Con las lluvias, el frío y la humedad; y con el frío y la humedad, las afecciones catarrales y los ataques de reuma

PERO SUS HIJOS SE VERAN LIBRES de tamañas dolencias

si es previsora y les compra en la calle de Quint, 2 SUCURSAL N.º 2 de las grandes fábricas

TOSCÓN

de Santa Catalina, uno de esos magníficos pares de zapatos de superior calidad que desde hace días

y a tres, cuatro, cinco y seis duros están a la venta. No lo piense demasiado, si quiere llegar a tiempo:

ES UN CONSEJO

VEAN ESCAPARATES

Establecimientos ROMAN

En beneficio del público, sorprendentes lotes a precios de ganga

Sindicato, 151 y Merced, 51 - Palma

ESTOMAGO e INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Actividad sindical ante las elecciones

El viernes se constituyó en Ibiza la Cofradía de Pescadores, con lo que están terminadas todas las Entidades Sindicales menores.

Durante la semana se ha venido dedicando la Delegación Insular de Sindicatos, en la propaganda de las Elecciones habiendo confeccionado unas octavillas que se repartieron el domingo en los pueblos, así como se pronunció un pregón por un representante de la Delegación Sindical, recordando la obligatoriedad de la emisión del voto y haciendo resaltar las sanciones a que serán objeto los que no cumplan con lo ordenado.

Cada día la prensa local publica artículos, entrefiletos y normas para las Elecciones, con lo que la población de Ibiza está suficientemente preparada para las mismas.

El Delegado Sindical Insular, tuvo ayer una reunión con los 19 Delegados y Enlaces Sindicales de las islas, de los que recibió buena impresión respecto a las Elecciones, les dió normas para llevarlas a efecto.

Mas tarde se reunió con los Jefes de Entidades Sindicales y finalmente con el Pósito de Pescadores y Servicio Sindical del Puerto.

En todos los talleres, empresas, cafés, y sitios designados al efecto, han sido publicadas las listas de elegibles de empresarios y obreros.

El martes, publicará la Delegación Insular, la constitución de las Mesas Electorales en lugares que designará.

Gobierno Civil

La Sección de Política Interior de este Gobierno interesa la presentación en la misma de doña Margarita Rebas Oliver, practicante.

Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

D. P. Administrador Loterías Inca: Miguel Balle; María Aguiló; Margarita Sauvá; Magdalena Martínez; Margarita Roig; Miguel Clar; Miguel Caldentey; Matías Ensenat; Miguel Tomás; Miguel Riutord; María Lluís; María Gil; Miguel Crespi; Magdalena Gayá; Nicolás Magraner; Onofre Vidal; Pedro Ferrer; Rafael Fortera; Regino Sánchez; Sebastián Vidal; Santiago Oliver; Vicente Moragues; Vicente Mulet; Vicente Torres. Palma 16 de Octubre de 1944.

DE LLUCHMAYOR

En deuda con Doña María Antonia Salvá

El próximo día 4 de Noviembre cumplirá setenta y cinco años de edad nuestra querida doña María Antonia Salvá de La Llapassa. Mallorca entera y en especial Lluchmayor, se halla en deuda de gratitud con ella, deuda que debemos saldar en fecha tan señalada rindiendo homenaje a quien dedicó su vida entera a la expansión y grandeza de nuestra lengua materna y de su poesía.

A los veintidós años de su vida doña María Antonia Salvá había iniciado ya su fecunda labor poética y escribía «Orjanes», publicación de años más tarde en «La Traviata» catalana, con cuya poesía inauguraba el espíritu bucólico de que se había impregnado en «La Llapassa», propiedad que posee su familia en la dilatada llanura que desde Lluchmayor se extiende hasta el mar. Y desde entonces y durante más de cincuenta años, doña María Antonia Salvá no ha dejado de escribir sus bellas poesías, cantando con su lira única e inigualable y con su inspiración sublime y mística, todos y cada uno de los aspectos de nuestra idílica (marina), todas y cada una de nuestras Virgenes morenas, que, coronando las cumbres de los montes de Mallorca, mueven la devoción popular.

Si se reunieran los centenares, quizás miles de poesías de doña María Antonia Salvá, se obtendría, a no dudar, el más grande monumento poético mallorquín, pues esta su labor que los tomos que lleva publicados («Poesías», en 1910 y «Espigas en flor», en 1927) no recogen más que una parte insignificante de ella. Obtuvo numerosos premios en diversos Juegos Florales. En 1910 editó su traducción de «Las Illes d'Or», de Mistral. Colaboró en innumerables revistas y publicaciones de Mallorca y Cataluña y puede decirse que no se ha editado hoja alguna en Mallorca sin que se recogieran en ella algunos de sus trabajos.

Sus poesías Del plá, Pells venturers, L'alguera, L'estiu, Temps de metles, El cant del lleureador, Jochs de nins, L'aviol de pastor, Casa nansa, y otras muchas, son de una belleza conmovedora y en ellas más aún, se observa la gran personalidad de la autora, que capta en sus versos las costumbres cristianas y campesinas de nuestro pueblo.

Entendernos en elogios sería repetir todo lo que se ha dicho de doña María Antonia Salvá por sus prologuistas Costa y Llobera y José Carabre y por numerosos críticos que estudiaron su obra y rindieron a ella el homenaje debido. Digamos solamente que es de esperar que nuestra llamada será acogida con calor popular y que el elemento intelectual de nuestra ciudad acordará el homenaje que debemos a doña María Antonia Salvá con ocasión del setenta y cinco aniversario de su nacimiento.

La Sección Femenina en el día de su Patrona

Ayer festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS en la iglesia de las Teresas se celebró una Misa de comunión a la que asistieron la Delegada Provincial Secretaria Provincial, Regionales y Auxiliares y demás camaradas.

Todos los años en este día se procede al paso de Flechas Azules a Sección Femenina, al llegar las niñas a las 17 años dejan de pertenecer al Frente de Juventudes para pasar a S. F. Este año ha tenido lugar en el salón de actos del cuartel Ruiz de Alda. A las once, se hallaban reunidas las Flechas y demás camaradas de la Sección Femenina. Tomó el juramento a las Flechas la Delegada Provincial. Asistieron a dicho acto el Sub-Jefe Provincial Delegado Provincial de Frente de Juventudes, Asesores Religiosos de S.F.

y del Frente de Juventudes, Jefe Provincial de Albergues y Campamentos del F. de J. terminado el acto los asistentes se trasladaron a la Escuela Menor de Mandos donde tuvo lugar la clausura del curso de Divulgadoras Rurales de Asistencia Sanitaria Social que se venía celebrando. Tomó el juramento a las camaradas cursillistas el Sub-Jefe Provincial siendo entregados acto seguido por la Jefe de Escuela los nombramientos y calificaciones obtenidas durante el curso.

Un grupo de camaradas de Coros y Danzas bailó el «Paradís», «Mateixas», «Copeos» y «Boloras». Las camaradas cursillistas hicieron la tabla de gimnasia educativa y aprendida durante el curso terminando el acto cantando el Cara al Sol.

Arriba España.

El Cuerpo de Intendencia a su Santa Patrona

En la mañana del domingo se celebró en la iglesia del Socorro de los Rdos. Padres Agustinos una solemne misa en la que el Cuerpo de Intendencia honraba a su Santa Patrona Santa Teresa de Jesús.

Sobre el altar mayor se había colocado una imagen de la Santa y el emblema del Cuerpo de Intendencia con la Bandera Nacional.

Onció el Rdo. señor don José María Cerda, Capellán del Regimiento de Artillería núm. 23, dando guardia de honor la escuadra de gastadores de la Sección de tropas de Intendencia.

Asistió a dicho acto, para tributar los honores reglamentarios, una Compañía de Intendencia al mando del Capitán señor Machado, con el estandarte de la Sección de tropas de Intendencia y la banda de música del Regimiento de Infantería núm. 62, la cual durante la misa ejecutó adecuadas composiciones tocando al alzar Su Divina Majestad el Himno Nacional.

En representación del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ocupó su puesto acostumbrado en el presbiterio el M. Rdo. P. Natalio Herrero, Superior de los Agustinos.

Asistieron, en los preferentes puestos de costumbre, a la derecha del altar, el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de estas Islas; el Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza General don Antonio Aymat; el General Jefe de Artillería de Baleares señor Durán; el Coronel de Aviación señor Llorente en representación del Coronel Jefe de la Región Aérea; el Comandante de Marina señor Fontenla y el General de Brigada señor García Ruiz.

A la izquierda del altar asistían el Excmo. Sr. Gobernador Civil accidental don Jaime Fiol Secretario General del Gobierno Civil; el Alcalde señor Deza-

llar; el Presidente de la Diputación señor Blanes; el Jefe de Negociado de Hacienda señor Ferrer en representación del Delegado; el Jefe de Administración del Cuerpo de Telégrafos señor Pomar en representación del Jefe de Telégrafos y el señor Vadell en representación del Delegado.

Asistían además el Delegado Provincial de Educación Popular camarada Sancho; el Inspector de Policía señor Pons en representación del Comisario Jefe; Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y representaciones oficiales y particulares así como también numerosos fieles entre los cuales se destacaban los familiares de los Jefes, Oficiales y clases del Cuerpo de Intendencia.

Terminada la misa la fuerza desfiló ante las autoridades presididas por el Almirante señor Garcés de los Fayos.

PRODUCTOR AGRICOLA:

Cuanto más fuerte sea la Hermandad de Labradores más fuerte y eficaz será la defensa de tus intereses y de los de la comunidad campesina.

La enfermedad de la **PROSTATIA y urinaria** Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el **LIDACRON**, El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias, Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Cientos, 280. - Barcelona. Consulta con su médico (Anex. Centro Central Sanitario nº 3248) **Lidacron**

Para la SALUD

Conviene el **Depurativo Richelet**



La salud depende en gran parte de la pureza de la sangre. El dicho popular de «Limpiar la sangre» (depurarla) responde a una necesidad secular. En esa necesidad se fundamenta el Depurativo Richelet, y si ha logrado la gran difusión de que goza es por sus excelentes propiedades como depurador y por haber aumentado su valor terapéutico con la adición a su fórmula de Sales Halógenas de Magnesio. Merced a esos propiedades el Depurativo Richelet está indicado:

- 1.º, para desintoxicar la sangre y lograr con ello que una circulación más normal suprima o atenúe las numerosas enfermedades de la sangre viciada: eczema, herpes, granos, varices, úlceras varicosas, reumatismo, gota, trastornos congestivos de la cuarentena y las dolorosas manifestaciones que sufre la mujer en la edad crítica.
- 2.º, para estimular las funciones de los órganos vitales y, por consiguiente, lograr la mejoría del estado general y un sensible aumento de fuerzas.

Se puede tener confianza en los resultados del Depurativo Richelet por ser una medicación comprobada por dos generaciones.

ECZEMA
Herpes - Sarpullidos - Granos - Psoriasis - Forúnculos
ARTRITISMO
Reumatismo - Gota - Males de los riñones - Glicia
CIRCULACION
Varices - Hemorroides - Úlceras varicosas - Hinchazón de las piernas
EDAD CRITICA
Sofocos - Vértigos - Mareos - Estados nerviosos
CONGESTION
Hipertensión - Fatiga - Voz prematura - Arteriosclerosis



TINTA Pelikan

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 6.078

DEPORTES

La jornada del domingo

Amigos lectores, ha pasado por Mallorca una jornada deportiva que nos ha dejado sumidos en un mar de dudas que solo podrían desvanecerse en el caso concreto, de que los actores de las mismas, al trasladarse a otras latitudes y aun en nuestros campos, consiguen a fuerza de buenas actuaciones sendas y continuadas victorias. Ni nos ha convencido el Constancia con su victoria sobre el Xerez por 2-1, ni lo ha conseguido el Mallorca perdiendo por 3-1 y mucho menos el Atlético Baleares dejándose arrancar de su feudo los dos puntos en litigio frente al Tarragona.

Empezando por el principio hemos de consignar que estuvimos presentes en la contienda de Inca y que a fuer de sinceros, no puede tomarse como punto de recuperación de un equipo lo que allí vimos. Y recapacitando unos instantes pensemos lo que allí sucedió.

¿Puede admitirse que un portero como Company sea batido de la forma como lo fué, pasándole el balón por entre las manos, cuando parecía lo más fácil detenerlo? ¿Puede admitirse que un Marculeta, no teniendo extremo a quien marcar, ya que Barnet, «completamente fuera de combate», no era más que un elemento inútil e inservible en el campo, se entretuviera en el regate sin mesura, no acertando una sola vez a dar el balón a los suyos? ¿Puede considerarse buena la actuación de Navarro, que permitió se efectuaran las más peligrosas incursiones por su ala? ¿Y satisfizo, por ejemplo, la actuación de Trujillo, aun cuando marcara un tanto «de golpe franco», que levantó de sus asientos a todos los espectadores?

Creemos francamente que no. Hemos visto sí una grata sorpresa, y esa ha sido la de Cardona en la defensiva, valiente con un despeje limpio, con una voluntad férrea y con una actuación píctórica de aciertos. Hemos visto también un ala derecha en franca renovación que apunta como renovadora de ímpetus en la delantera del Constancia. Hemos visto también a un Osto que aun cuando se alineaba con inferioridad física, daba más de lo que podía y celebramos como merece la reintegración de Betancourt a su puesto habitual, ya que allí es donde ha dado su mejor rendimiento. Y otra cosa, que quedó demostrado que la delantera del Constancia, con un Ostolaza en el centro, profundiza, pero sin él...

Por todo ello, es que no conviene echar las campanas al vuelo por esta efímera victoria, es mucho mejor estudiar la forma de reforzar el once y taponar todos aquellos puntos que como puede muy bien entenderse, flaquearon.

Del Mallorca ¿qué vamos a decir? Insistir en su línea de ataque, decir que si no se soluciona la crisis manifiesta de rematadores por qué pasa, se van a resentir forzosamente las líneas media y defensiva con la consiguiente pérdida de moral y desmoronamiento de su tinglado. ¿Qué se ha hecho lo que se ha podido y que se sigue trabajando? Lo sabemos, pero insistimos en la necesidad de reforzar muchísimo más este ataque, que en cuatro partidos no ha podido marcar más que 3 goles, dos de ellos en casita y frente a un enemigo como el Baracaldo. Es preciso animarse, es necesario no dormirse, hay que empujar hacia arriba, no sea cosa que lleguen los días de la segunda vuelta y haya que floriquear en la zona peligrosa por no haberse sabido salvar a tiempo del descenso.

En cuanto al Atlético Baleares, las noticias son también concretas. Todas las líneas jóvenes y entusiastas se batieron con denuedo y flaquearon aquellas otras cargadas de veteranía. Nos atrevemos a aconsejarles pues, que se miren en el espejo de los que suben, que se desentendian de nombres más o menos luminarios en el mundillo deportivo local y que se atrevan de una vez a lanzar elementos tipo Marroig, que son a fin de cuentas los que rinden.

Así de poco brillante ha sido la jornada del domingo, que pide una rectificación de conducta de manera rapidísima.

RAT

Atl. Baleares 1 - Tarragona 3

Ha vuelto a pisar nuestros terrenos de juego, el Gimnástico de Tarragona, y ha vuelto con un buen equipo, y que al final de la competición ha de llegar muy arriba, a pesar de que hoy es solamente un equipo de «nombres». En el partido jugado anteayer contra nuestro Atlético, nos causó buena impresión, todas sus líneas respondieron, principalmente en el segundo tiempo.

El Atlético, nos ofreció nuevamente «quince minutos» de juego admirables, siendo entonces amo y señor sobre el campo, pero a partir de este momento empezó a deshincharse, para terminar por entregarse por completo a su contrincante.

Lo más flojo del Tarragona, nos pareció ser el meta, Soró, no es el mismo que cuando actuaba en el Levante. La pareja defensiva, muy débil, si bien excesivamente dura. En la línea de medios destaca el medio centro Enrique, que cortó mucho juego y al mismo tiempo supo lanzar a sus delanteros, Conesa y Catalá, sujetaron fácilmente a sus extremos. En la línea delantera tuvo el Gimnástico su mejor hombre y gracias a su magnífica actuación se lleva su equipo dos buenos puntos. En dos jugadas individuales resolvió Coll el partido, jugadas de gran serenidad y maestría. De los interiores Perdomo superó a Balmaña, muy pesado y «pasado». De los extremos mejor Sánchez que Vallés.

Y vayamos con los blanquizules. No se puede culpar a Diego, de ninguno de los tres goles que le marcaron, a pesar de que nos atrevemos a recomendarle que en lugar de despejar de puños, procure en pelotas claras como las de ayer detenerlas. Amengual tuvo una buena actuación, principalmente si se tiene en cuenta que la labor de Alzamora fué nula. Pueyo fué la figura del equipo, pues además de cubrir su puesto, corrigió la mayoría de fallos de Alzamora y a ratos actuó como delantero. Pont empezó muy bien pero terminó embarrullándose y en su reparación cumplió. De la delantera no es posible destacar a ninguno. Oliva completamente desconocido. Albelá, sin intentar el tiro a puerta, y de la ala izquierda Alorda-Marroig, solo podemos decir

que son muy «tiernos» para estos encuentros. Y de Brondo, repetimos lo de siempre, que el día que se dedique a jugar, será el interior que necesita su equipo, ya que ese exceso de codicia, tan bueno en muchas ocasiones, en otras perjudica a su equipo.

Cuidó del arbitraje el colegiado valenciano señor Sánchez Orduña, quien durante el primer tiempo, arbitró como debe ser, no tocando faltas al equipo que le ha sido cometido ésta cuando puede continuar la jugada. En la segunda parte tuvo algunos fallos, pero no de mucha importancia. Le ayudaron en su cometido, los colegiados locales señores Florit y Salom.

Empezó el partido con fuerte presión del Atlético, que logra poner cerco a la meta del Gimnástico, sucediéndose los tiros a puerta de éste. Fruto de este dominio es el único tanto de los propietarios, pues después de una serie de remates a puerta, Pont desde fuera del área, de fuerte chut logra un gol fantástico, que es recogido con grandes aplausos por el público allí congregado.

El primer tanto del Tarragona, fué logrado por Vallés al rematar de cerca un centro de Sánchez, debido a un fallo de Amengual.

Y con empate a un tanto terminó el primer tiempo del partido. Iniciada la segunda parte, se ve claramente que el Tarragona sale decidido a lograr la victoria, imponiéndose ante la débil actuación de los blanquizules. Los dos tantos fueron logrados por Coll en jugadas idénticas, ya que después de desbordar fácilmente a Alzamora, tiró a puerta fuerte y colocado marcando de esta forma el segundo y tercer tanto para su equipo.

Equipos: G. TARRAGONA: — Soró; Sicart, Martínez; Catalá, Enrique, Conesa; Sánchez, Perdomo, Coll, Balmaña y Vallés.

A. BALEARES: Diego; Amengual, Alzamora; Mulet, Pont, Pueyo; Oliva, Brondo, Albelá, Alorda y Marroig.

El Constancia venció al Xerez por el espléndido juego del primer tiempo (2-1)

¡TENEMOS DELANTERA!

Hace dos semanas exactamente que encabezábamos nuestra crónica del partido con la Real Sociedad, quejándonos de la falta de delantera en el equipo inqueño; pero hoy, después de haber presenciado el primer tiempo del encuentro de anteayer, no podemos rehuir la confesión de que tenemos ya una delantera, capaz de marcarle goles al equipo de más postín. Betancourt, el hombre que brilló por su ausencia el día de la Real, al alinearse el domingo en su sitio habitual de extremo izquierdo lució como incansable creador de situaciones de peligro ante el marco que defendía Vega; y al desplazarse al centro del ataque, por la imposibilidad física de Ostolaza, hizo cuanto pudo para aumentar la mínima ventaja lograda antes del descanso. Trujillo, de quien ya hablamos a raíz de su juego alto, totalmente compenetrado con el moreno, nos demostró ser un interior de los aficionados tirar a gol, y autor del primer tanto local. El espectacular tanto del empate, escuchó uno de los mejores aplausos que se oyeron en «Es Cos». Ostolaza seriamente handicapado por resentirse a los primeros momentos de la lesión sufrida en «Torrero», aguantó como un valiente mientras pudo. Yurrita, debutante en Inca, cubrió perfectamente su puesto, formando con García un ala peligrosísima por su codicia y cuajando plenamente con sus otros compañeros de línea. Tal vez tenga aún algunas asperezas que limar, a las que Frats pondrá el adecuado remedio. García, valiente y decidido como siempre, fué el extremo que conocemos, pese a no estar todavía en plena forma física.

Y vamos con los medios, destacando como se merece el buenísimo jugador de Rosalench, capitán indiscutible del ataque y de la defensa y guardián perenne del goleador (¿?) Araujo. El centro medio del Constancia no pudo hacer.

«CANDIDO» es el más fino de los vinos Jerezanos «MERITO»

lo mejor que lo hizo, y a él más que a ningún otro hay que atribuir; si no el logro de los dos tantos, por lo menos el que la ventaja mínima con ellos lograda no se nos escapara de entre las manos. Nos gustó el jugar de Rosalench tanto en el primer tiempo cuando mandaba el once blanco, como en el segundo en que el Xerez buscaba desesperado el empate. Navarro y Marculeta no tuvieron «su tarde», tal vez por no fiarse de los «dos suplentes» que litigaban a su retaguardia, o tal vez obedeciendo consignas que no son del dominio público; no obstante, hicieron ambos bastantes cosas buenas.

Ya estamos ante la gran preocupación: los defensas. Por lo que a ellos (Paris y Cardona) respecta, no tenemos más remedio que reconocer que su mucho entusiasmo y constante voluntad, hicieron ser multiplicaran incalculables, y cumplieron como de ellos no se podía esperar. Paris, el gran medio alto, hizo de zaguero cosas grandes de verdad, y Cardona, que forzosamente había de «sentirse pequeño» al jugar su primer partido de titular ante un equipo de tantas «campanillas», convenció plenamente y supo arrancar repetidas palmas a los asistentes en múltiples intervenciones felices.

Company, de quien comprendemos perfectamente sus excitados nervios al no estar seguro de la pareja que le precedía, hizo cosas buenas y otras no tanto. En resumen, que el equipo que presentó el Constancia el domingo, con la inclusión de la pareja Germán-Salas, (o al menos de uno de los dos), puede llegar muy arriba.

EL XEREZ

Con las mismas características de que ha hecho gala en sus anteriores visitas a Inca, es el brioso conjunto jerezano, uno de los valores más positivos de esta Segunda División. Sabe de velocidad y de chut al marco contrario, todo lo que es preciso saber para ser catalogado entre los mejores; y muy pocos arrestos le quitó la lesión de Barnet, que hubo de pasar de extremo, apenas mediado el primer tiempo. Su línea de ataque, de la que descuellan por su gran mordiente su centro Araujo y su extremo Berrocal. Los medios, tanto en la destrucción del juego contrario, como en la construcción del propio, halláanse en su sitio y nada les falta que salte a la vista. Y los defensas, Taseró y Belmonte, constituyen un duro valladar, experto en fútbol y en «gotas», tras el que Vega, siempre seguro y colocado, puede sentirse confiado.

FERRAGUT

Hizo el colegiado valenciano uno de los mejores arbitrajes que hemos visto en Mallorca; Pitó lo que tenía que pitarse, y dejó sin sanción aquellas faltas que al único que beneficiaban es al equipo que se pretende castigar. Estuvo presente en cuantas jugadas se realizaron, siguiendo el balón desde muy cerca y mantuvo, con su energía, el principio de su autoridad, sin amancebamientos ni «teatralismos» que tanto desdican en un juego tan viril. El público le des-

pidió con un aplauso; y ello dice mucho en favor del árbitro que lo motivó.

GOLES, EQUIPOS, ETC.

Los primeros en marcar, y por cierto también los primeros sorprendidos al hacerlo, fueron los visitantes, a los dos minutos de juego por obra de Herrera de un chut ladoado que pasó incomprensiblemente entre Company y el poste. Reaccionó el Constancia, haciendo demostración de su clásico juego de furia, que duró ya todo el primer tiempo; y a los 7 minutos se pitan unas manos al Xerez, a unos 30 metros de su marco. Trujillo de un fenomenal cañonazo que Vega ni siquiera vió pasar, consigue el empate y el aplauso más largo de la tarde. Ha sido un tanto magnífico, y siguen los aplausos al ponerse el balón nuevamente en juego. Yurrita, que ha pasado a puntuar de lograr otro tanto, chutando un imparable que da en el lateral. Se vuelca el Constancia sobre el Xerez, que se defiende bien; y, fruto de una eficiente jugada entre Trujillo, que juega mucho, y Ostolaza, García lleno de codicia fusila el de la victoria, a los 27 minutos. Nuevos aplausos y nuevo que a los dominios de Vega, sucediéndose las situaciones de peligro que Betancourt no se cansa de crear. Falla Trujillo, inverosímilmente, un tirazo que llevaba firme. Y sigue la historia de «mandos constantes», con rápidas, pero sueltas escapadas azuladas, en una de las cuales Company se luce parando en el ángulo mismo un chut formidable de Araujo.

En la segunda parte aparece el juego brioso de los visitantes, replegándose los de Inca a la defensiva, en la cual Rosalench se nos manifiesta por todas partes, destruyendo el acoso a que la meta de Company es sometida. Ostolaza se resiente de su lesión anterior en una entrada intencionada de Belmonte, y cambia el puesto con Betancourt. El mismo defensa, Belmonte, e sel que pone k. o. a García, en otra de sus destructoras intervenciones. Y presiona nuevamente el Xerez, durante su dominio hasta el final.

El público, que no era mucho, se portó todo lo bien que podía desearse; y los onces formaron así: XEREZ: Vega; Taseró, Belmonte; Paquirri, Barnet, Gonzalo; Agustí, Herrera, Araujo, Erasmo y Berrocal. CONSTANCIA: Company; Paris, Cardona; Navarro, Rosalench, Marculeta; García, Yurrita, Ostolaza, Trujillo y Betancourt.

SISEOS:

El Xerez sólo «mareó» cuando se abusa de él.

El Constancia, cuanto más tiempo transcurra, más se «mareaba».

¿Es extremo o no es extremo, Betancourt?

Creemos que hay algún jugador que daría más rendimiento, si tenía la boca callada en el campo.

En El Ferrol suela «llover» mucho; y no debe descuidarlo nuestro Constancia.

MEBE

Leonesa 3 - Mallorca 1

España, 5 Atlético-Baleares, 1

Correspondiente al Campeonato Regional (Copa Presidente) se enfrentaron el domingo en Luchmayor los equipos España y Atlético-Baleares, venciendo ampliamente el España por 5 goles a 1.

El partido, como bueno no pasará a la historia; tuvo momentos agradables y entretenidos y sobre todo la satisfacción de ver en el equipo a un grupo de elementos procedentes de la cantera local que han inyectado al equipo aquella dosis de juventud, voluntad, entusiasmo y amor al club de que tan falto estaba el España, aun cuando es lógico reconocer que se ha perdido en cuanto a experiencia y a clase, si bien cabe la posibilidad de que sea esto último solo momentáneamente.

Bien por los jóvenes y adelante. Bien por los veteranos cuya experiencia ha de constituir el catalizador en la obra de formación de los primeros. Unos y otros han de resurgir para Luchmayor «su» equipo; suyo porque cuenta con elementos más que suficientes para llevar a término esta empresa.

A las órdenes del colegiado señor Coll ayudado por Borrás y Crespi, formaron los equipos como sigue: A. BALEARES — Ramón; Escardell, Company; Reus, Ducl Patro; Moli Figeis, Grabuleda, Sendra y Homar.

ESPAÑA. — Serra; García Hortelano, Ros; Sureda, Mateo, Salvá (M) Rodríguez Clar, Catany, García (B) y Llodrá (L).

La primera parte terminó con 2 a 0 marcados por Rodríguez y García (B).

En la segunda parte consiguió el España tres tantos más obra de Rodríguez y de Salvá (2) de penalty. El del A. Baleares fué conseguido por Grabuleda.

El encuentro fué presenciado por bastante concurrencia.—G. R.

Concursos

NO HABIENDOSE PUBLICADO LA CLASIFICACION DE LOS BOLETINES EN LA DE AYER, HASTA MAÑANA SERA POSIBLE DAR A CONOCER EL NOMBRE DEL VENCEDOR DE NUESTRO LETIN.

Resultados Clasificación en I, II y III División

PRIMERA DIVISION

Resultados:
España 7 — Coruña 0
Sabadell 0 — Al. Avilés
Castellón 0 — Baracaldo
Granada 5 — Oviedo 1
Madrid 1 — Valencia 1
Gijón 0 — At. Bilbao 1
Murcia 3 — Sevilla 1

Clasificación:

Equipos	J. G. E. P.
Atl. Bilbao	4 3 0 1
Oviedo	4 3 0 1
Sevilla	4 2 1 1
Atl. Avilés	4 2 1 1
Baracaldo	4 2 1 1
Coruña	4 1 3 0
Valencia	4 1 3 0
Madrid	4 1 3 0
Granada	4 1 3 0
Murcia	4 2 0 0
Castellón	4 1 1 1
España	4 1 1 1
Gijón	4 0 2 1
Sabadell	4 0 1 1

SEGUNDA DIVISION

Resultados:

CONSTANCIA 2 — Xerez
Leonesa 3 — MALLORCA
Ferrol 2 — Ceuta 2
Baracaldo 3 — Zaragoza
Betis 1 — Real Sociedad
Celta 2 — Alcoyano 2
Santander 1 — Hércules

Clasificación:

Equipos	J. G. E. P.
R. Sociedad	4 4 0 0
Zaragoza	4 3 0 1
Celta	4 2 2 0
Alcoyano	4 2 2 0
Leonesa	4 3 0 1
Hércules	4 3 0 1
Xerez	4 2 0 1
Betis	4 1 1 1
Santander	4 1 1 1
MALLORCA	4 1 0 1
Baracaldo	4 1 0 1
CONSTANCIA	4 1 0 1
Ferrol	4 0 1 1
Ceuta	4 0 1 1

TERCERA DIVISION

(QUINTO GRUPO)

Resultados:

ATL. BALEARES 1 — Tarragona
Júpiter 4 — Tarrasa 1
Levante 2 — Lérida 1
Reus 4 — Granollers 1
Girona 1 — San Martín

Clasificación:

Equipos	J. G. E. P.
Girona	4 3 1 0
Tarragona	4 3 0 1
Júpiter	4 3 0 1
Reus	4 2 0 1
Lérida	4 2 0 1
Granollers	4 1 0 1
A. BALEARES	4 1 0 1
Levante	4 0 1 1
Tarrasa	4 0 1 1

CAMPEONATO REGIONAL

Resultados:

Antoniana 1 — Porrera
Manacor 1 — Poblenou
España 5 — At. Baleares
Mallorca 5 — Nacional

Dientes sanos
PERBORATO DE SODA
FORET
Venía en farmacias

Jarabe
PAGLIANO
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURGANTE
DESCONGESTIONANTE
DEPURATIVO

Concurso MARTINI & ROSSI

Pronósticos de fútbol - Temporada de 1944-45

Cinco preguntas sencillas — 300 premios — 20 primas especiales a los que acierten con mayor antelación — 10.000 pesetas en metálico y muchos premios en especies.

PREGUNTAS:

- 1.ª — ¿CUAL SERA EL CLUB GANADOR DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO?
- 2.ª — ¿CUAL SERA EL CLUB CAMPEON DE LIGA 1.ª DIVISION?
- 3.ª — ¿CUAL SERA EL CLUB CAMPEON DE LIGA 2.ª DIVISION?
- 4.ª — ¿CUANTOS PUNTOS SUMARA EL CAMPEON DE 1.ª DIVISION?
- 5.ª — ¿CUANTOS PUNTOS SUMARA EL CAMPEON DE 2.ª DIVISION?

Remítanos su pronóstico contestando a estas cinco preguntas, indicando claramente (en tinta) fecha, nombre, domicilio y firma. Acompañe a cada pronóstico cuatro collares de nuestros botellines de vermut. Recuerde que concedemos 3.000 PSETAS de primas a los que acierten con mayor antelación. Solicitenos prospecto detallado.

Martini & Rossi, S. A.
BARCELONA: Rambla Cataluña, 1.
MADRID: Avda. José Antonio, 34.
BILBAO: Alameda de Urquijo, 28.
GIJÓN: Cabrales, 130.
CADIZ: Cánovas del Castillo, 41.
CORUÑA: Juana de Vega, 21.
PALMA MALLORCA: Socorro, 79.
SAN SEBASTIAN: Hnos. Iturrino, 31.
SANTANDER: San Luis, 2.
SEVILLA: Plaza Villasis, 1.
VALENCIA: Calvo Sotelo, 74.
ZARAGOZA: S. Vicente de Paul, 10.

Domingo 22 - CAMPEON BUENOS AIRES - A las 4 tarde

Campeonato Nacional 2.ª División Liga

Santander - Mallorca

Comentarios

Día Misional

El penúltimo domingo de octubre en cumplimiento de los deseos del Santo Padre se celebrará en todo el orbe católico el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, día de oración y propaganda misional en todo el mundo. La verdadera fiesta de la Apostolicidad. El gran día de la Catolicidad, porque la Iglesia es Madre de todos a través de todos los tiempos y en todos los países hasta el último confín del mundo.

De ahí el establecimiento de un día que es especialmente dedicado a rogar por las misiones, a recaudar limosnas para ayudar de manera práctica. Mover a los católicos de todo el mundo a que vivan en el dogma de la Catolicidad. Es un día de todos y para todos. De todos los cristianos, incluso de los países de Misión, y para todos los infieles, sea cual sea el Instituto, Congregación y Orden religiosa que los esté evangelizando. Es una empresa grandiosa sobre toda ponderación, singularmente si se considera que el ayudar a las Misiones es una exigencia esencial de la Iglesia.

El pueblo en su finísimo instinto ha comprendido la importancia enorme de tal día, y por ello, su entusiasmo es cada día mayor, el espíritu misionero se va infiltrando cada vez más en todas las conciencias, en colaboración decidida y sin repiques a las llamadas de los Jerarquías Eclesiásticas; pero sin embargo aun falta mucho por hacer quedan algunos sectores que no se han decidido a comprometerse con la Idea Misional, y preciso es que entre todos, y que todos cooperen en tan magnífica Obra.

La voz del Sumo Pontífice no puede ser desoída. Es una invitación paternal, que año tras año nos hace con acentos de emoción, movida su alma por los más vehementes impulsos de la caridad. Se aproxima una gran jornada de intensa catolicidad a la que hemos de prestar nuestro esfuerzo y nuestro sacrificio, con todo entusiasmo, para afirmar sobre la tierra el reinado de Cristo.



La pesadilla de las carreras

Use LIBEL y las carreras de sus medias no podrán depender del lavado. Use LIBEL para la limpieza y duración de sedas, lanas y tejidos delicados.

LIBEL es neutro, inofensivo y eficaz para blanco y color. Si éste no pierdo con agua pura, con LIBEL tampoco.

Paquete en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Depósito en Baleares: FRANCISCO SALAS ROS Pza. Cuartera, 17. Tel. 2074 PALMA DE MALLORCA

Pocra

APERITIVO

En enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia. Sebastián Coler. Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde San Miguel n.º 79 - 1.º

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espía, en «BLENORRAGIA», Enfermedades Sexuales - Sífilis - Matriz - Vicios. (Travesía J. Anselmo Clavé) Tel. 2664 y Sindicato 198 (Enclava Caté Triquet).

Más deportes

Un caballo muere al terminar su recorrido en el Hipódromo

Veterano y famoso corredor, «Dies Irae» concluyó su existencia en plena pista

Viejo y espléndido caballo, «Dies Irae» cuenta una historia que justamente le acreditó una envidiable fama entre los productos mallorquines de carreras. Procedente del interior, no con toda regularidad, pero con mucha frecuencia le veíamos alinearse sobre la pista del Hipódromo, para ser no uno más, sino un duro competidor en la fila de los más veloces. Anteayer, por el handicap, figuraba en la quinta carrera en último lugar, lo que es prueba de ser su velocidad más grande de la de todos sus contrincantes.

Salió como siempre, firmemente y decidido, y corrió como los bucos a lo largo de todo el recorrido, guiado por la mano experta de G. Coll. No pudo, sin embargo, clasificarse. Y no se le notó durante su actuación sintoma de agotamiento o de cansancio. Solamente al finir la prueba se desplomó de repente y quedó muerto sobre el que había sido campo de tantos de sus triunfos.

Fue una nota de sensación para el numerosísimo público que llenaba las tribunas del Hipódromo. Y se sumó a la larga serie de emociones, éstas de puro carácter deportivo, que fueron sucediéndose durante toda la tarde.

Comenzaron con las dos primeras pruebas, en las cuales consiguió dos victorias muy notables («Engaño», triunfando limpiamente tanto en la que abrió la reunión en la que figuraba en último lugar, como en la que le seguía, en que ocupaba el primero. Los colocados en la primera carrera fueron «Jenizaro» y «Gelús», y en la segunda «Giralda» y «Jabalí». Como se ve, destacaron dos de los ejemplares que por primera vez actuaron en el Gran Premio Nacional 1944, (se distinguen por su inicial J).

En la tercera y en la cuarta carreras se presentaba también un producto que sabe lo que es correr, y que conoce la satisfacción de ganar. Nos referimos a «Cartujana». Su actuación fue espléndida, pero no consiguió tan buen resultado como «Engaño», pues si bien se clasificó en las dos pruebas no alcanzó en ninguna la victoria. Los resultados de ellas fueron: Tercera carrera, «Intruso», «Hondero» y «Cartujana». Cuarta, «Valiente», «Cartujana» y «Duquesa».

La quinta carrera fué lo que siempre ha sido, en la que figuran los más rápidos corredores de nuestra pista: algo de enorme interés, luchado rudísimamente, y presenciado con expectación intensa por parte del público. Corresponde en ella la victoria a «Bologne», siendo los dos colocados «Iberis II» y «Europa».

Como última lucha se ofrecía una al galope lisa, en la que resultó victorioso «Garboso», colocándose «Datecuenta».

ANTE EL GRAN PREMIO

Fuimos el domingo recoger interesantes impresiones acerca de la jornada del Gran Premio Nacional, que se anuncia ya en el Boletín de la R. S. Hipica de Mallorca para el venidero mayo.

Existe, se nos dijo, un entusiasmo inmenso entre criadores y caballistas, y puede esperarse que los productos de tres años que pisarán la pista por primera vez en la grandiosa jornada, serán en número no alcanzado nunca.

Realmente lo merece la afición creciente en toda la Isla, y lo ameritan los premios que se anuncian en mayor cuantía que en todos los años anteriores y que seguramente de confirmarse, noticias de una ayuda que han brindado la Diputación y el Ayuntamiento y otras que se esperan, crecerán hasta un punto elevadísimo. Informaremos a la afición según vayamos teniendo noticias de ello.

HALLAZGO

Por don Alfonso Mayol fueron enterrados en el despacho de Comisarios del Hipódromo unos lentes hallados al terminar la última carrera.

SASTRERIA SERRANO

Siendo norma de esta sastrería tener a su clientela al corriente de modas, telas y demás, participa a sus clientes y público en general haber recibido las **ULTIMAS NOVEDADES** de la temporada para señora y caballero

PLAZOS Y CONTADO

Jaime II, 43-2.º-2.ª

Figaro Café Bar

ESMERADO SERVICIO SALON ESPECIAL PARA FIESTAS Y LUNCHS.

PUELLES, Optico

(ANTIGUO OPTICO CASA BOSCAN) FABRICACION PROPIA SAN MIGUEL, 28

Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

Lo que vais a votar

(Viene de la primera pag.)
ra de ellos, todo. A la medida que la inteligencia aclara los ojos y la memoria acopia datos y la voluntad otorga fuerzas, la labor constante del hombre es la electiva. Elegimos la mujer con la que nos casamos, la casa que habitamos, hasta la ropa que vestimos y el sitio, lugar y forma de nuestras diversiones. Nada nos daría una mayor sensación de inferioridad y aún de esclavitud, que el encontrar decididos, delante de nosotros, todos los caminos. Si hay algo grandioso en este ser nuestro español, está precisamente en haber «elegido» siempre, por las buenas o por las malas, en las grandes coyunturas de la Historia, el camino sin recovecos, largo, ancho y abierto, de las universalidades. No nos vemos por menos de un Lepanto o de un Concilio de Trento. Y ahora podríamos decir: no nos estamos quietos por menos de una reserva espiritual que ofrecer al mundo, que ella habrá de menester fuertemente en plazo corto. Elegir. He aquí la gran prerrogativa humana. Elegir el Bien o el Mal, con responsabilidad, porque por esto mismo nos quiso hacer libres Dios, para caminar, a través de todas nuestras acciones y realizaciones, con alegría y con dolor, hacia El.

En todo grupo humano la elección se produce con naturalidad. En la gran Empresa, en la fábrica, en el taller, todos conocemos cual sea el mejor patrono, el técnico más capacitado, el obrero más consciente. Lo queremos confesar o no, pero lo sabemos. En cada profesión, igual. Si enfermamos, si litigamos, si construimos, elegimos nuestro médico, nuestro abogado, nuestro ti-

gero. Y así hacemos todos. Y del resultado de lo que todos hacemos, se descubre quienes sean precisamente los mejores ingenieros, abogados o médicos.

Para acertar en estas «elecciones» de ahora, que afectan al «Trabajo» y a la «Producción», todo habrá de consistir, para que sean sinceras y fecundas, que estéis realmente enamorados de vuestro oficio y que abriguéis el propósito de una «mayor y mejor producción», que pongáis, por debajo de ese cariño y anhelo, todas las pequeñas pasiones personales que intenten desviar vuestro dedo índice de aquella persona o personas — patrono, obrero — que anticipadamente, por ser el mejor de entre vosotros, tiene ya ganada la elección: como nada es capaz de torcer la fuerza de vuestros intereses o el amor de vuestro hijo enfermo, para elegir, aunque meaquitas circunstancias os hayan distanciado de ellos, al ingeniero, abogado o médico mejores.

Poned vuestro «trabajo», el bien de vuestro «trabajo», proyectado en el gran plano de la

Patria, por encima de toda otra consideración, y no os arrepentiréis jamás de haberlo hecho. ¿Que otra cosa hicimos todos los españoles con nuestro Caudillo Franco? Sencillemente esto: votar por sus merecimientos: por haber trabajado, mejor que ningún otro español lo hiciera, con sus manos exactas, en las cosas grandes de España. Pues ahora se trata de votar, de la propia manera, a los cientos y cientos de productores que mejor hayan trabajado, según lo vieron y comprobaron día a día y hora los demás productores electores, con sus manos grandes, las demás cosas pequeñas.

PRODUCTOR OBRERO:

Empeña tus mejores armas de la paz, para mejor salvaguardar tus intereses. Selecciona y elige luego a tus representantes. Vota a los mejores.

TAURINAS LAS DE FERIA

ORTEGA Y MANOLE OVACIONADOS LARGAMENTE

Zaragoza. — Cuarta de feria, 6 toros de Galache para Ortega. El Estudiante y Manolete.

Ortega en su primero hace una faena de dominio (ovación y música). Una estocada y descabella. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

El Estudiante realiza una faena valiente para un pinchazo y media. (Ovación).

Manolete empieza con estatuarios y derechos admirables, entre en corto y por derecho y deja una estocada hasta la bola y descabella al primero. (Ovación grande, oreja, vuelta y saludos).

Ortega en el cuarto hace una faena valiente y torera con adornos y rodillazos en medio de ovaciones. Mata de una arriba y descabella al primero. (Ovación dos orejas, vuelta y saludos.)

El Estudiante después de brindar al Gobernador Civil y Jefe Provincial, empieza la faena con tres pases de rodillas, de pecho por alto, manoleteadas y afarolados (ovación), tres pinchazos y una estocada. (Ovación petición de oreja, vuelta y saludos).

Manolete brinda al público y después de una enorme faena con pases de pecho, y en redondo mirando al público. Un pinchazo y una estocada hasta la bola. (Enorme ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Ortega y Manolete son despedidos con clamorosas ovaciones. Peso en canal: 256, 243, 298, 276, 287 y 286. — Cifra.

«VIRUTA», MEJORADO

Córdoba. — El banderillero Manuel Martínez «Viruta» que ayer resultó cogido de gravedad ha experimentado hoy ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado. — Cifra.

CAMPESINO:

La Hermandad de Labradores puede contribuir a lograr una mejor y más justa distribución de sus productos.

Forma parte de la Hermandad.

Elige tus representantes en ella.

Vota en las elecciones Sindicales.

GALAS DE OPERA en TEATRO PRINCIPAL

Mañana miércoles 18 a las 9'45 DEBUT de la Compañía con LOHENGRIN (WAGNER)

Mercedes Capsir
Angela Rossini - Pablo Civil
Antonio Cabanes

Chano Gonzalo - Vicente Rianza

30 CORISTAS DEL GRAN TEATRO LICEO DE BARCELONA
40 PROFESORES DE ORQUESTA

Maestro Director de orquesta
J. ALVAREZ GARCIA

NOTA: A partir de hoy se despa- chan localidades para el día del debut

Al terminar la función habrá servicio de tranvías.

2.ª FUNCION DE ABONO
LA TRAVIATA

Guía del espectador

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 4 «Cena de Medianoche» y «Viva la marina».

ASTORIA. — Desde las 3'30: «Quien conquista es la mujer» y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3'30 «El Capitán Cautela» y complementos.

BALEAR. — Tarde desde las 4: «María Walewska» y complementos.

BORN. — Desde las 4: «El Clavo» y complementos.

DORADO y FANTASIO. — Desde las 3'30, «Ciudadela» y «Mi adorable Secretaria».

LIRICO. — Tarde desde las 4: «María Walewska» y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30, «Quien conquista es la mujer» y «Las fronteras del amor».

MODERNO. — Desde las 3'30 «El signo del zorro» y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3'30 «La diligencia» por Claire Trevor, John Wayne y George Bancroft y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30 «El Capitán Cautela» y complementos.

RIALTO. — Desde las 4 tarde. «El signo del zorro» y complementos.

ATRACCIONES

MADRIGAL. — Desde las 6, Presentación de Nina Gracia, con la orquesta Bolero.

CASA BLANCA. — Todos los días desde las 6 tarde. Variedades.

Dr. Monserrate Mascaró Fernández

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.
EX-MEDICO POR OPOSICION DE LA MATERNIDAD Y HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA.
Consulta de 10 a 1 mañana. Tarde: horas convencionales.
DOMICILIO: DANUS, 4-PRAL. TELEFONO 3173

BOMBA BLOCH

Grupos bombas para riego y usos domésticos
Tipos especiales para trasiego de vinos y pozos con nivel de agua variable
MONOFASICOS-TRIFASICOS-ROTATIVOS-CENTRIFUGOS
Motores eléctricos «PACT» Monofásicos y trifásicos
Existencias de todos los tipos hasta 10 caballos en Palma
Pídalos en todos los establecimientos del ramo

ZAPATOS BARATISIMOS... PERO MUY BARATISIMOS

POR FINAL DE TEMPORADA LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS DE VERDADERO REGALO

CALZADOS DADOS

A. CLAVE 19 - PALMA

ACEYTE YNGLES

C. B. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Coñac Centenario Terry

La batalla de Aquisgrán

El MUNDO AL MICROSCOPIO

entra en su cuarta semana

La batalla de Aquisgrán entra en su cuarta semana de duración. Un mes de combate para la posesión de las ruinas de una ciudad, que atestiguan el ímpetu de los atacantes y la tenacidad heroica de los defensores. «Creéis que puede rendirse una ciudad en la que se coronaron 37 Emperadores de Alemania?», ha contestado el defensor de la plaza Coronel Leter a las proclamas lanzadas por Hodges que afirma que el honor de los defensores ha sido salvado con creces. Pero, es que hemos de tener en cuenta que cuando Berlín repite a menudo la consigna de resistencia y combate hasta la muerte, no hace una teoría de propaganda. Hay que estar convencidos de que las ruinas de Aquisgrán quedarán en caer en manos de Hodges todo el tiempo que dure la agoría de su pequeña guarnición.

Casi la tercera parte de la ciudad de Carlomagno está ya ocupada por los norteamericanos. Su avance es lento pero metódico y se lleva a cabo después de durísimas luchas en la que pagan un elevado tributo las formaciones más selectas del Ejército norteamericano en Francia. Pero, sabemos que por el término de la vieja ciudad es por donde el general Eisenhower en-



contrará la posibilidad de efectuar una penetración profunda en territorio germano, camino del Rin, a cuyas orillas quiere situar su ejército antes de que el frío y las nieves invernales paralicen la actividad en los frentes de batalla del Oeste europeo. No es exagerado el afirmar que de la lucha en Aquisgrán puede depender el porvenir inmediato de la batalla del Oeste.

La lucha prosigue con violencia a todo lo largo del frente occidental, pero es en el sector septentrional, donde tienen lugar las acciones de mayor interés. De un lado, en el estuario del Escalda y del otro, en la región de Aquisgrán (Aix-la-Chapelle).

Los ataques del Ejército canadiense, a través del Canal Leopoldo, se coordinan con el desembarco efectuado en la zona de Breskens, acción ésta que obligará a los alemanes a cesar en su resistencia—toda vez que se ven amenazados por la espalda—frente a los soldados de Crear. Más al este, la progresión aliada al norte de Amberes no se ha interrumpido. Al este de Arnheim se abre ya, en tierra alemana, un boquete entre el río Lippe, afluente del Rin y el río Ems, que va al Mar del Norte. Por ese llano

verde y húmedo se tiene al alcance de la mano la famosa cuenca del Rhur, cabeza de la industria de Alemania. Por eso, el ataque y la defensa tienen que ser en ese portillo de Nimega-Arnheim, sumamente tenaces.

La batalla de Hungría después de entrar en una fase decisiva tras de las rápidas operaciones desarrolladas en los últimos días, había desembocado en una situación crítica para el Gobierno de Budapest, situación que ha producido un intento de petición de armisticio. La diplomacia aliada había emplazado varias veces a Lakatos, jefe del Gobierno húngaro para que pidiera la paz. Ahora parece que han sido oídas las insinuaciones y el Almirante Horty, Regente de Hungría decidió se solicitara un armisticio.

Según noticias de anoche, la reacción del pueblo, del Ejército y de los campesinos ha sido unánime. Ha sido constituido un nuevo Gobierno y ha sido nombrado un nuevo Regente. Ante esta situación, Horty, ha anulado su proclama del domingo rectificando su contenido íntegro. Por consiguiente, el Ejército magyar seguirá luchando al lado de los soldados del Reich, y todo da a entender que Hungría, no seguirá, por ahora, el ejemplo de sus vecinos rumanos y búlgaros. La lucha continúa en la «putza» húngara entre Szeged y Debreczen, con toda violencia, librándose duros combates defensivos. Esperemos a ver lo que nos traen las jornadas próximas en los Balcanes y en el Suroeste de Europa donde andan mezclados tantos y tan opuestos intereses que aún la mayor sorpresa tendría allí un aspecto perfectamente normal. Por ahora se combate escarizadamente en Belgrado, en Nisch, en el bajo Tisza, en el Morava central e interior, en los pasos carpáticos, al norte de Varsovia, en las cabezas de puente del Narev, cerca de Memel y en la parte oriental de Riga.

Entre tanto las conversaciones de Moscú, se amplían. Se estudia el problema polaco deliberando conjuntamente con Churchill y Stalin, los representantes supremos de los polacos protegidos por Gran Bretaña y los del Comité Nacional de Liberación que obedecen a Moscú. Se ha hablado de Tracia y Macedonia, de Yugoslavia... del Mediterráneo y quizás del Irac.

Churchill puede apuntarse en esta primera fase de su gestión, provechosos resultados. Todos los principales motivos de fricción existentes entre los anglosajones y Rusia, se someten a revisión. ¿Habrá acuerdo definitivo y duradero? Esta es la gran cuestión. Tokio anuncia un gran éxito aeronaval en aguas de la isla rípona de Formosa. Sus comunicados y las palabras del jefe del Gobierno General Koiso lo aseguran. «Reacción del Japón o es solo un golpe afortunado contra el poder naval del Almirante Nimitz; que se acrecienta rápidamente?»

A. C.

Un discurso de De Gaulle sobre las relaciones de Francia con las potencias aliadas

Hizo un balance de la situación actual de la nación francesa

París.—El general De Gaulle, en un discurso transmitido por toda la red de radiodifusión francesa, declaró que muchos franceses estarán probablemente extrañados por la indiferencia con que las otras grandes potencias tratan actualmente a Francia, en relación a la conducción de la guerra y en los preparativos de la paz.

Ha habido quienes han pensado que la ayuda aliada para la restauración de nuestra producción sería rápida y poderosa, pero se han engañado. Nuestros aliados son Estados que mientras luchan contra el mismo enemigo que nosotros, persiguen sus propios intereses y desarrollan su política peculiar.

Siguió diciendo que Alemania será derrotada únicamente mediante el esfuerzo renovado y sangriento en el que Francia quiere y debe tomar parte, en la mayor parte posible. Nuestros puertos, excepto el de Burdeos, son inutilizables; nuestro sistema de transportes y ferrocarriles está prácticamente paralizado; nuestras fábricas,

sin carbón ni electricidad; nuestras minas, en lamentable estado; nuestro material agrícola está gastado y nuestros depósitos de combustibles y de materias primas completamente agotados. Además—agregó—lo que poseemos de material ferroviario, de barcos y en los depósitos ha tenido que ser puesto a disposición del Gran Cuartel General aliado para fines militares.

Tal es nuestro balance de hoy y la Historia dirá si el menosprecio con que es tratada Francia por las demás grandes potencias aliadas, ha constituido un servicio para la causa de la libertad y si reporta alguna utilidad a la unidad de la coalición presente.

Agregó que lo que tienen que hacer todos los franceses es trabajar. Declaró después que 300.000 franceses han muerto en el frente o ejecutados por el enemigo, que tres millones de prisioneros han sido deportados y que el número de puentes volados asciende a 4.000.—Efe.

Baleares

En Moscú sigue discutiéndose sobre la cuestión polaca

Mikolajcyk ha conferenciado con Churchill y Eden

Declaraciones del Presidente del Comité de Liberación

Londres.—El Presidente del Comité polaco de Liberación, Berut, ha declarado que se siente optimista sobre los resultados de las actuales conversaciones que se celebran en Moscú con el jefe del Gobierno exilado de Polonia.

Esta declaración la formuló después de la entrevista celebrada por Stalin y Churchill con los representantes del Comité polaco a la que asistieron Eden y Molotov.

Añadió que la conferencia había durado una hora y media y esperaba que las conversaciones terminarían dentro de dos o tres días.

Afirmó que Polonia necesita la unificación de todas sus fuerzas, pues gran parte del país se encuentra todavía bajo la dominación alemana y para luchar con éxito debemos lograr antes nuestra unidad. Esta unidad—añadió—se puede conseguir fijando las bases de un compromiso.

Se cree que mañana se reunirán los representantes del Comité de Liberación con los representantes del Gobierno exilado polaco.—Efe.

Londres.—El Primer Ministro polaco, Mikolajczyk ha asistido a una conferencia de más de tres horas de duración con el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Eden, en Moscú, según informa la radio soviética.

El Ministro polaco de Relaciones Exteriores, Romer, asistió a la entrevista.—Efe.

Londres.—Churchill, Eden y el Embajador inglés en Moscú conferenciaron ayer mañana, durante dos horas y media, con el primer ministro polaco Mikolajczyk el Ministro polaco de Relaciones Exteriores, Romer y el Presidente del Consejo del Estado polaco, Gralis.—Efe.

Prosigue la lucha en el interior de Aquisgrán

Las defensas alemanas han sido reforzadas y abastecidas

El Fuerte Driant ha sido abandonado por los norteamericanos

Berlin.—A primeras horas de la tarde los alemanes han desencadenado potentes contraataques en el norte de Aquisgrán contra el flanco norteamericano avanzando profundamente. Las comunicaciones con los defen-

sores de Aquisgrán han quedado aseguradas con la mayor firmeza. Reforzadas las formaciones alemanas luchan en la parte N.O. de la ciudad. La trece formación de la segunda batalla de Aquisgrán afirma

que ha terminado con un éxito defensivo completo de las tropas alemanas.—Efe.

Frente Noreste de Europa.—Se libra por la noche una feroz batalla por las ruinas de Woensdrecht. Las tropas de choque alemanas desencadenan desesperados contraataques con carros de combate y cañones de asalto. En la parte occidental de la ciudad defendida por paracaidistas tropas de las S. S. se libran encarnizados combates callejeros la lucha principal se concentra al norte de la localidad.—Efe.

Bruselas.—Las fuerzas del Ejército General Hodges machacan la última línea de las posiciones defensivas del enemigo en la mitad occidental de Aquisgrán. Se han rechazado todos los contraataques procedentes del este dice el corresponsal de prensa combinada. Los alemanes han conseguido abastecer la guarnición por aire. Todos los intentos de llevar refuerzos y abastecimientos por tierra se han rechazado.—Efe.

Londres.—El fuerte de Driant uno de los más importantes de Metz ha sido abandonado por los norteamericanos comunica el enviado de la Reuter. Añade que las bajas aliadas han sido escasas.—Efe.

Se combate en las calles de BELGRADO

Londres.—Unidades rusas y de guerrilleros yugoeslavos están empeñados en luchas callejeras en Belgrado cuya liberación es cuestión de poco tiempo, declara el comunicado del Cuartel general de Tito. Nuestras fuerzas al liberar Nisch, a 120 millas al suroeste de Belgrado mataron a todos los miembros de la guarnición alemana.—Efe.

Disposiciones Oficiales

BOLETIN DEL ESTADO
Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica:
EDUCACION NACIONAL.—Se publica al Catedrático y Director de la Escuela Profesional de Comercio de Cádiz, Francisco Téllez Ducón.
ADMINISTRACION CENTRAL.—INDUSTRIA Y COMERCIO.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular disponiendo se establezca el precio de venta al público de la patata para consumo de todas las provincias en la zona norte, estableciendo precios únicos en las provincias productoras y deficiarias de la misma.—Cifra.

Desde Tokio señalan un gran éxito aeronaval en aguas de Formosa

“Nuestras operaciones han permitido infligir al enemigo golpes fulminantes” (General Koiso)

Las «superfortalezas volantes» norteamericanas han proseguido sus ataques contra la isla

Tokio.—El Cuartel Imperial comunica que las fuerzas japonesas persiguen a los norteamericanos que se ausentan de las aguas de Formosa y han obtenido el éxito siguiente:
Diez portaaviones hundidos; 2 acorazados, 3 cruceros y un destructor hundidos.
Averiadados dos portaaviones, un acorazado, cuatro cruceros, once buques de guerra de tipo desconocido.—Efe.

Tokio.—El Cuartel Imperial comunica que la unidad de la flota enemiga que intentaba atacar Manila se vio forzada a combatir con las fuerzas japonesas que operaban en aquel sector. Según las últimas noticias el arma aérea ha obtenido los siguientes resultados: 10 portaviones hundidos y 60 aviones enemigos han sido derribados. Las pérdidas japonesas se limitan a algunos aviones que no han vuelto a sus bases.—Efe.

Washington.—Formosa ha sido nuevamente atacada por las superfortalezas volantes se anuncia oficialmente.—Efe.

Tokio.—El Presidente del Consejo General Kaso ha dirigido a la nación un discurso por todas las radios niponas el cual dijo: «Ha llegado el momento esperado. Las primeras operaciones al este de Formosa han permitido infligir al enemigo, declaró, golpes fulminantes. El hecho, dijo, llena de júbilo a la nación. Seguidamente expresó satisfacción por la estrecha colaboración entre el ejército y la marina y el comportamiento de los pilotos nipones. El general Kaso agradeció a los obreros de la industria de guerra las cons-

trucciones de aviones y armas que han preparado y permitido alcanzar las «hermosas victorias actuales». Finalmente declaró que la nación intensificará los esfuerzos para conseguir un aumento en la producción de guerra.—Efe.

Tokio.—Más de un día ha durado el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del general Kaso. Los Ministros de la Guerra y de la Marina informaron ampliamente a sus colegas de la actual situación militar.—Efe.

Tokio.—56 aviones norteamericanos han sido derribados sobre Borneo en el curso de los combates aéreos dice Domei.—Efe.

Tokio.—Dicen los círculos oficiales japoneses que las pérdidas totales infligidas por los nipones a los aliados en la batalla naval de Formosa ascienden a 500 mil toneladas; 270 mil toneladas corresponden a los barcos hundidos. De diez portaaviones, dicen los citados círculos hundieron la tercera parte. Las pérdidas totales ascienden a 166 mil toneladas.—Efe.

Washington.—Las superfortalezas han atacado por segunda vez en 48 horas la isla de Formosa, dice el comunicado de la XX Fuerza Aérea norteamericana sin sufrir pérdida alguna. La base aérea y depósitos de abastecimiento de Okayam revela en fotografías los excelentes resultados obtenidos: Destruyeron 37 edificios y 16 resultaron gravemente afectados por el bombardeo.—Efe.

Berlin da cuenta de su retirada de Grecia

así como de la evacuación de Atenas

Gran Cuartel General del Führer.—A causa de la traición cometida por Rumania y Bulgaria la posición alemana en los Balcanes está amenazada por la espalda, habiendo sido necesario, por tanto, evacuar el sur de Grecia. Esos movimientos que comenzaron en las islas del Mar Egeo y del Peloponeso, se están llevando a cabo desde hace varias semanas. Las últimas retaguardias han evacuado el 12 de octubre la ciudad de Atenas sin combate.

En los territorios evacuados han estallado disturbios y luchas entre griegos comunistas y anticomunistas.

Algunas islas bien aprovisionadas del Mar Egeo siguen en nuestro poder.—Efe.

Cuartel General aliado del Mediterráneo.—Fuerzas avanzadas de aviación se instalaron en la mañana del domingo en uno de los aeródromos de Atenas. Ayer, en el aeródromo Mega-

ra, que ya había sido ocupado hace dos días, fueron desfilados fuertes refuerzos de racistas británicos.

Megara, que fue ocupado, se encuentra a 45 kilómetros al oeste de Atenas.

Ya son utilizados diversos aeródromos del Peloponeso. Ayer los cazas aliados interceptaron los transportes alemanes en el sector de Larisa.—Efe.

Londres.—Un corresponsal de la Agencia Reuter comunica desde Grecia que el puerto de El Pireo se halla completamente devastado por los ataques aéreos que hubo de sufrir.

El mismo corresponsal volvió ayer sobre Atenas, que—dice—estaba toda engalanada e invadida por la muchedumbre.

Añade el corresponsal que los billetes de Banco de menos de 25.000 dracmas son despreciados por los griegos y que el comercio se hace principalmente sobre la base del intercambio, siendo el aceite de oliva el valor de referencia más usual.—Efe.

Sofía.—Al responder a una pregunta formulada en la conferencia de Prensa, el Ministro búlgaro de Asuntos Exteriores, Sanjivi, ha declarado que el ejército de Bulgaria se encuentra todavía en Tracia oriental, porque el Mariscal bajo cuyo mando han sido colocadas las fuerzas armadas de Bulgaria, no ha dado ninguna orden para que estas fuerzas evacúen dichos territorios.

Sanjivi añadió que el alto mando búlgaro no podía disponer movimiento alguno de sus tropas sin previo consentimiento del alto mando ruso, y afirmó también que el Mariscal Balbukin representa en Bulgaria la potencia militar de los aliados y el Gobierno ruso.—Efe.

Londres.—Oficialmente comunican en Moscú la ocupación de Petsamo, el puerto finlandés en el Océano Glacial, por las tropas rusas.—Efe.

Berlin.—En la tercera jornada de ofensiva rusa al norte de Varsovia hay que señalar—declara la O. I. I.—la derrota completa de las tropas rusas. 51 carros de combate rusos fueron destruidos.—Efe.

Berlin.—Los alemanes contraatacaron en la isla Osel, donde importantes contingentes rusos han sido obligados a retirarse y siendo diezmados en parte.—Efe.

Helsinki.—Las tropas finlandesas avanzan por el interior del país en persecución de las fuerzas alemanas que se retiraron, anuncia Radio Helsinki.—Efe.



MADRID.—Ha muerto con César Silió exministro y Académico de Ciencias Morales y Políticas. El entierro se celebrará mañana.—Cifra.

BARCELONA.—Sebastián Amiga se ha declarado autor de la muerte de Modesta Dueñas, cuyo cadáver se encontró en el bosque del término de Franquesas; mantendrá relaciones íntimas con la asesina y dice que ella representaba un obstáculo para su matrimonio.—Cifra.

CADIZ.—Ha llegado procedente de Barcelona el «Villa de Madrid» que trajo de Cádiz pasaje y carga. Por la noche saldrá para Las Palmas y Tenerife.—Cifra.

OVIEDO.—Mañana conmemorará esta ciudad el Séptimo aniversario de su liberación por las fuerzas nacionales. Se dirá una misa en la Catedral en acción de gracias. Asistirán el Ayuntamiento en corporación, autoridades y terratenientes.—Cifra.

SANTANDER.—En la Comandancia de Marina se ha celebrado por la tarde la entrega de socorros a las familias de las víctimas del naufragio de la lancha «Gumerindia II». Presidió el reparto el segundo Comandante de Marina y Jefe del Pósito de Pescadores. El socorro concedido por la Mutualidad de Accidentes del Mar consistió en doscientos cincuenta pesetas en cada hijo de las víctimas. La cantidad entregada en el total ascendió de 7.500 ptas. y otras 7.000 en tregadas a las viudas a raíz del siniestro que hace un total de 14.500 que concede la Mutualidad independiente de las indemnizaciones que puedan entregarse por la Ley de Accidentes del Trabajo.—Cifra.

VIGO.—Como preparación de la entrada del nuevo Obispo de Tuy Fray José López Ortiz se ha celebrado hoy en aquella ciudad el sorteo de la toma de posesión canónica. Tomó posesión en nombre del nuevo Obispo el Dr. Alfonso Casas Villanueva, Chantre de la Catedral de Tuy.—Cifra.